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DIKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
Yabanci Dil: ingilizce 10
ALAN BILGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, TC Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. TC Kimlik Numaranizi, kitapgik tiiriiniizii
ve sinav salon numaranizi Optik Cevap
Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama stiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap yerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru gorinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tiirli yazida ve yapilacak
butlin  isaretlemelerde kursun kalem kullaniniz.
isaretlemenizi cevap yerinin disina tasirmayiniz.
Tiikenmez veya mirekkepli kalem kullanmayiniz.
isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz hicbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amacgla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6zcuigiin
yazimi yanhstir?

A) Basddretmen Mustafa Kemal Atatiirk’u 6zlemle
aniyoruz.

B) Bu ilag hastaligima bire bir.

C) Birtakim diigtinceler bellegini kurcaliyordu.
D) Onu tanimadigini farz etsen ne olur.

E) Balikgi tezgahlarini karaburunlar doldurdu.

2. Ertesi sabah saat 08( )30’da ise koyulmuslardi( ) islerin
tamamini bir glinde bitirmeleri( ) paketleyip sahiplerine
ulastirmalari mimkin degildi( )

Ayragla bos birakilan yerlere sirasiyla asagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

AOOGOO B) ()OO ACO6O
D)O OGO B)O OGO

3. Asagidaki ciimlelerden hangisi olumsuz yapida oldugu
halde anlamca olumludur?

A) Yasadigi sehri degistirmek onu olumsuz etkilemedi.
B) Golgesine oturulacak agacin dali kesilmez.

C) Ne glildi ne agladi.

D) Bu noktaya nasil geldigimizi anlamis degilim.

)

E) Gecmisine cizgi ¢ekip yeni bir baslangi¢c yapmayi
istemiyor degil.

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme yoktur?

A) Otobus duraginda sik sik karsilagiyoruz.

B) Acisiyla tatlisiyla bir yili daha geride biraktik.
C) Daha anlatacak neler neler var...

D) Agir agir gikacaksin bu merdivenlerden.

E) “Kalp kalbe karsidir.” derler.

5. “Bu hayvanlarin basi, viicutlarina oranla ¢ok ufakti. Agizlar
bir kusun gagasina benziyordu. Yakindan bakinca da
onlarda dislerin yerini sert, kemiksi bir damagin aldigi belli
oluyordu. Bununla besinlerini yakalayip ezerek mekanik
sindirim yaptiklari anlasiliyordu. Dilleri, kafasina oranla
blylk ve yumusakti. Parmak uglarindaki tirnaklar ise kivrik
ve sertti. ”

Yukaridaki metinde yapilan betimlemeler igin

asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Ayrintilarin aktarihginda bilgi verme amacinin dne ¢iktigi
gorulmektedir.

B) Secilen sézciklerin terimsel anlamlariyla kullaniimasina
onem verilmigtir.

C) Oznel gézlem ve yorumun da anlatima katkisi belirgin
bicimde hissedilmektedir.

D) Bagdastirma, diizen ve sunumda sanatsal bir yan,
estetik bir kaygl gdzetilmemisgtir.

E) Degisik duyulara seslenen 6zel ayrintilar Gzerinde
durulmamisgtir.

A

6. Asagidakilerden hangisinde anlatim bozuklugu vardir?

A) Hasta oldugu i¢in bugiin okula gidemedi.

B) Bu dosyalarin higbiri kaybolmaz ¢lnki sisteme kayitli.

C) Yikselen binalar, sehrin dogal giizelliginden eser
birakmadi.

D) Deniz kiyisindaki evlerinin manzarasi ¢ok giizeldi.

E) Yasam; mucadele, caba, emek demektir.

7. Bugun babalarin birgogu ¢ocuklarindan yakinir.
Konusmalarindan tutun da giyinislerine varincaya degin
onlarin her tirli davraniglarini sert bir elestiri sizgecinden
gegirirler. Olglitleri de kendi gocukluklaridir. isterler ki
cocuklari kendilerinin minyatur bir 6rnegi olsun.
Cocuklarindan yakinan babalar kendi ¢cocukluklarini
unutmus gibidirler. Bilmezler ki bir zamanlar kendi babalari
da ayni bicimde onlardan yakinmiglardi. Tipki simdi
kendilerinin yaptigi gibi onlara: “Biz cocukken bodyle miydik?
Sinema nedir bilmez, magi tanimazdik, buyuklerimizin
sdzlinden ¢ikmazdik. Ya simdikiler? Neredeeeee...”
demiglerdi. Bunlari bilen, hatirlayan var mi?

Yukaridaki paragrafa gore, agsagidakilerden hangisi

sdylenebilir?

A) Babalar, cocuklarini elestirirken kendileriyle
kiyaslamazlar.

B) Babalar ¢ocukken, gocuklarinin davranislarinin
benzerlerini yapmamistir.

C) Simdiki gocuklar ile babalarin gocukluklari gok farkhdir.

D) Babalar, gocuklarinin kendileriyle ayni 6zellikleri
tasimasini ister.

E) lyi gocuklar babalariyla kusak gatismasi yasamazlar.

8. x =2 — 1 olduguna gére, x(x+1)(x+2) garpiminin
sonucu kagtir?

A) -1 B) 0 C)1 D) V2 E) V3

9. iki basamakl ab sayisinin sag tarafina 1 yazilmakla
sayi 730 artmaktadir. Buna gore, a+b toplami kagtir?

A)9 B) 10 C)11 D) 12 E) 13

Diger sayfaya geginiz.
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10.55.39+45.29 +55.61 +45. 71 igsleminin
sonucundaki sayinin rakamlari toplami kagtir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. Reel sayilarda tanimli xo y = x + y — 2 iglemine gore,

(1)'in tersi kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E) 4

12. x . yile x + 2, aralarinda asal sayilar olmak uzere,
X.y.25=(x+2).60ise x -y kagtir?
A) -2 B) -1 O)1 D) 2 E)3
13 7 7
Tym_1 7 -m—-1
isleminin sonucu kagtir?
A) -7 B) -1 c)7m D)7 ™ E)1l

14. -2 <x<3ve-3<y<4ise, 2x -y ifadesinin

alabilecegi en kiiciik tamsayi degeri kagtir?

A) -9 B) -8 C)-7 D) -6 E) -5

15. Tansu’nun yasinin 3 kati, Tugge’nin yasinin 5 katina
esittir. 7 yil sonra yaslari farki 8 olacagina gore,

Tugcge’nin simdiki yasi kactir?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20

16.

17.

18.

19.

20.

A

Sivas Kongresi’nde alinan kararlari uygulama gérevi,
asagidakilerden hangisine verilmistir?

A) Felah-1 Vatan Grubu

B) Heyet-i Temsiliye

C) Mebusan Meclisi

D) Ayan Meclisi

E) Saltanat Surasi

Asagidakilerden hangisi Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nda
1937 yilinda yapilan degisikliktir?

A) Ataturk ilkelerinin anayasa metnine girmesi

B) Devlet Planlama Teskilat’'nin kurulusunun diizenlenmesi
C) Anayasa metninin Turkgelestiriimesi

D) Milletvekillerinin yemin etme usullerinin degistiriimesi

E) Kadinlara milletvekili segme ve secilme hakkinin
verilmesi

Asagidakilerden hangisi |. TBMM Dénemi’'nde
gerceklesmistir?

A) Saltanatin kaldiriimasi

B) Cumhuriyet'in ilan edilmesi

C) Lozan Antlagsmasi’nin onaylanmasi

D) Ankara’'nin baskent olmasi

E) Halifeligin kaldiriimasi

Asagidakilerden hangisi Lozan Baris Antlagmasi
kapsaminda gergeklestirilmigtir?

A) Bogazlarda Tirk egemenliginin kurulmasi

B) Turk-Sovyet sinirinin kesin olarak belirlenmesi

C) Hatay’in Turkiye'ye katilmasi

D) Musul’'un Irak egemenligine birakilmasi

E) Turk ve Rum niifusla ilgili mibadele kararinin alinmasi

I. Harbiye Nazirhgi
1. TBMM Baskanhgi
lll. Temsil Heyeti Bagkanligi

Mustafa Kemal, yukaridaki gérevlerden
hangisini/hangilerini tistlenmigtir?
A) Yalniz |

C)lvell

B) lvell
D) Il ve Il
E) I, Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

YABANCI DiL

21.-27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere uygun
diisen sozclik ya da ifadeyi bulunuz.

Petrol price is increasing day by day, --- car producers
are trying to make cars that use very little fuel.

A) since
C) so

B) because
D) but
E) however

Sue is not feeling good at the moment, but she will do
--- me and Jane in the exam.
A) the better

C) the best

B) as well
D) good of
E) better than

If you want to make a good --- with your money, you
should ask an economist for advice.

A) loss
C) interview

B) credit
D) investment
E) stage

We have to --- the financial problems before we can
open a new branch in Germany.

A) eliminate
C) fail

B) motivate
D) send
E) defend

If the weather gets worse and worse, they will have to
find a place --- they can stay for a while.

A) when
C) where

B) whose
D) that
E) which

Britain's most famous clock tower will be silent for a
while so that repair work --- at a cost of £ 29 million.

A) must do
C) was done

B) can be done
D) is doing
E) has done

Mitsubishi Motors has said they have used fuel tests
that have broken Japanese laws --- 1991.
A) by B) for
C)in D) since
E) before

28.

20.

30.

A

28. — 30. sorularda ciimleyi tamamlayan uygun ifadeyi
bulunuz.

---, but he arrived at the meeting on time.

A) Mr. Davidson never arrives late at important meetings
B) We thought the manager would be late

C) He has been using his car for two years now

D) We weren't expecting so many guests at the party

E) Being late is thought to be impolite in many cultures

Because the traffic in this city is often bad during rush
hours ---.

A) we should choose a different time to leave here

B) it took us very little time to go there by train

C) the drivers had just ignored the speed limit

D) the building of the new bridge has already finished

E) public transportation has always been perfect

If the management makes a decision, ---.

A) the accounting staff was working on a project

B) the announcement has already been made

C) insisting on something against it will be useless
D) people thought that the invitation was unexpected
E) the application wouldn’t be confirmed soon

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

33.

ALAN BILGISi

isletme 200.000 TL tutarindaki kan dagitma karari
almistir. Buna gore, hesaplanan I. tertip ve Il. tertip
yedek akge tutari 30.000 TL, ana s6zlesme geregince
ayrilacak yedek akge tutari 60.000 TL’dir. Kar
dagitimina iliskin yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Statti Yedekleri hesabi 60.000 TL alacaklandirilir.

B) Ortaklara Bor¢lar hesabi 200.000 TL alacaklandirilir.
C) Yasal Yedekler hesabi 30.000 TL borglandirilir.

D) Dénem Net Kari hesabi 200.000 TL borglandirilir.

E) Gecmis Yillar Kérlari hesabi 200.000 TL alacaklandirilir.

Bes yilligina kiralanan ve 10.000 TL 6zel maliyet
yapilan bina, kira siiresinin ligiincii yil igerisinde
bosaltiimistir. Binanin bosaltilmasi sirasinda yapilacak
kayitla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozel Maliyetler hesabi 4.000 TL alacaklandirilir.

B) Ozel Maliyetler hesabi 10.000 TL borglandirilir.

C) Birikmis Amortismanlar hesabi 4.000 TL borglandirilir.

D) Birikmis Amortismanlar hesabi 6.000 TL alacaklandirilir.

E) Binalar hesabi 10.000 TL alacaklandirilir.

Sirekli envanter (araliksiz sayim) yéntemini izleyen

isletme, daha 6nce 10.000 TL tutarinda deger disukligu

tespit ettigi ve karsilik ayirdigi 25.000 TL tutarindaki ticari

malin tamamini 20.000 TL+3.600 TL KDV'’ye alicinin ciro

ettigi bir gcek karsiligr satmistir.

Buna gore, degeri diisen stoklarini ayri bir bilango

hesabinda izleyen igletmenin satisg kaydi ile ilgili

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 10.000 TL
borclandirilir.

B) Stok Deger DisUkIGgi Karsiligr hesabi 10.000 TL
bor¢landirilir.

C) Ticari Mallar hesabi 15.000 TL alacaklandirilir.
D) Diger Stoklar hesabi 15.000 TL alacaklandirilir.
E) Alinan Cekler hesabi 23.600 TL alacaklandirilir.

34.

35.

36.

37.

A

A Isletmesi, B Isletmesine satti§i mallarin nakliyesi igin

kullandid1 dayanikli ambalaj malzemeleri karsiliginda

1.500 TL depozito bedeli tahsil etmistir. B isletmesi

20/04/2016 tarihinde bu ambalaj malzemelerinin 1.200 TL

tutarindaki kismini iade etmis, kalan ambalaj

malzemelerinin kullanilamaz hale geldigini belirtmis ve A

isletmesi ayni giin banka aracilig ile B isletmesine

1.200 TL havale yapmistir.

Buna gobre, A igletmesinin 20/04/2016 tarihindeki iglem

icin yapacag kayitla ilgili agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.200 TL
alacaklandirilir.

B) Verilen Depozito ve Teminatlar hesabi 1.200 TL
alacaklandirilir.

C) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.500 TL
alacaklandirilir.

D) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.500 TL
borclandirilir.

E) Verilen Depozito ve Teminatlar hesabi 1.500 TL
borglandirilir.

Asagidaki hesaplardan hangisi Ozkaynaklar hesap
sinifi icerisinde yer almaz?

A) Gegmis Yillar Zararlari

B) Dénem Net Kari veya Zarari

C) istirakler Yeniden Degerleme Artislari
D) Hisse Senedi Ihrag Primleri

E) Ozel Fonlar

isletmenin siipheli alacak olarak izledigi ve tamami igin
karsilik ayirdigr 30.000 TL tutarindaki senetli alacaginin
tahsilinin imkansiz oldugu tespit edilmigstir.

Buna gore, yapilacak kayitla ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Supheli Ticari Alacaklar hesabi alacaklandirilir.

B) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi alacaklandirilir.
C) Alacak Senetleri hesabi alacaklandirilir.

D) Supheli Ticari Alacak Kargiligi hesabi alacaklandirihir.
E) Diger Cesitli Alacaklar hesabi alacaklandirilir.

isletme pazarlama departmaninin kullaniminda olan tagit
icin 500 TL periyodik bakim harcamasi yapmistir.
Yukaridaki islemde yapilan harcama, asagidaki
hesaplardan hangisinde muhasebelestirilir?

A) 254 Tasitlar

B) 659 Diger Olagan Gider ve Zararlar

C) 689 Diger OlagandigI Gider ve Zararlar

D) 760 Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri
E) 770 Genel Yonetim Giderleri

Diger sayfaya geginiz.
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I. 110 Hisse Senetleri
Il. 129 Supheli Ticari Alacaklar Karsilig (-)
Ill. 322 Bor¢ Senetleri Reeskontu (-)
IV. 770 Genel Yonetim Giderleri
V. 671 Onceki Dénem Gelir ve Karlari
Yukarnidaki hesaplardan hangilerindeki artislar ilgili
hesabin borg tarafina kaydedilir?

A)llve lll B)I,llveV C)I, lveV
D) 1, Il ve IV E)II, IV veV
39.
501 ODENMEMIS SERMAYE XXXX
500 SERMAYE XXXX
331 ORTAKLARA BORGLAR XXXX
501 ODENMEMIS SERMAYE XXXX

40.

Yukarnidaki giinliik defter kayitlari ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sirket sermaye artirimina gitmis ve ortaklar kar paylarini
sermaye paylarina eklemislerdir.

B) Sirket sermaye artirimina gitmis ve ortaklar taahhdtlerini
nakit olarak yerine getirmislerdir.

C) Sirket sermaye azaltimina gitmis ve ortaklarin paylari
nakit olarak 6denmigtir.

D) Sirket sermaye azaltimina gitmis ve ortaklarin paylar
sermayeden dusulmustur.

E) Sirket k&r dagitimina gitmis ve kér paylar ortaklara
6denmistir.

isletme, 15.03.2016 tarihinde kasa sayiminda 4.000 TL’lik
fark tespit etmis ve ilgili hesaba almistir. S6z konusu farkin,
doénem iginde pesin bedelle satin alinan posta pullarinin
kaydinin unutulmasindan kaynaklandigi 17.03.2016
tarihinde tespit edilmistir.

Buna gore, 17.03.2016 tarihinde yapilacak kayit

asagidakilerden hangisidir?

A) Diger Hazir Degerler hesabi borc¢lu, Sayim ve Tesellim
Noksanlari hesabi alacakl

B) Diger Hazir Deg@erler hesabi bor¢lu, Kasa hesabi
alacakh

C) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabi borglu, Diger
Hazir Deg@erler hesabi alacakli

D) Diger Hazir Degerler hesabi borglu, Sayim ve Tesellim
Fazlalari hesabi alacakli

E) Sayim ve Tesellim Fazlalari hesabi borglu, Diger Hazir
Degerler hesabi alacakl

41.

42.

43.

44,

45.

A

Finansal raporlarini Tekdlizen Muhasebe Sistemine gore,
hazirlayan Isletmenin 2014 yili iginde 45.000 TL’ye satin
aldig1 hisse senetlerinin ilgili yilsonu borsa degeri

47.000 TL, 2015 yili sonu borsa degeri 40.000 TL olarak
gerceklesmistir.

Buna gore, ihtiyathilik kavrami uyarinca igletmenin 2014
ve 2015 yili sonunda yapmasi gereken islemlerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her iki yil icin de herhangi bir kayit yapilmaz.
B) 2014 yil sonunda kayit yapilmaz, 2015 yili sonunda
5.000 TL deger disme kaydi yapllir.

C) 2014 yih sonunda 2.000 TL deger artis kaydi yapilr,
2015 yili sonunda kayit yapiimaz.

D) 2014 yili sonunda 2.000 TL deger artis kaydi, 2015 yili
sonunda 5.000 TL deger diigme kaydi yapilir.

E) 2014 yil sonunda 2.000 TL deger artis kaydi, 2015 yili
sonunda 7.000 TL deger disme kayd1 yapilir.

Tahsili ya da ui¢linci kisilerin hesabina kesin borg
kaydi hesap déneminden sonra yapilacak gelirlerin,
icinde bulunulan déneme ait olan kisimlarinin izlendigi
hesap hangisidir?
A) Gelecek Yillara Ait Gelirler B) Faiz Gelirleri
C) Gider Tahakkuklari D) Gelir Tahakkuklari

E) Gelecek Aylara Ait Gelirler

Bir isletmenin mali tablolarinda yer alan bazi bilgiler
soyledir: Odenmemis Sermaye 35.000 TL, Sermaye
100.000 TL, Hisse Senedi ihra(; Primleri 3.000 TL, Yasal
Yedekler 14.000 TL, Gegmis Yil Zararlari 6.500 TL, D6énem
Net Kari 10.000 TL, Ozel Fonlar 2.500 TL, Onceki Dénem
Gelir ve Karlari 500 TL, Menkul Kiymet ihrag Farklar
2.000 TL.

Buna gore, igletmenin 6zkaynaklar toplami kag TL’dir?

A) 47.000 B)47.500 C)48.000 D)65.000 E)88.000

Bir islemin giinliik deftere ve biiyiik deftere
kaydedilmesi, sirasiyla hangi muhasebe
fonksiyonunun yerine getirilmesine yoneliktir?

A) Siniflandirma—Ozetleme B) Ozetleme—Raporlama
C) Kaydetme—Siniflandirma D) Siniflandirma—Kaydetme
E) Kaydetme—Ozetleme

K A.S., muhatabi ticari iligkileri olan M A.S. ve lehdari
tedarikci L A.S. olan 50.000 TL’lik bir police keside ederek
kabul icin M A.$.’ye gondermistir. Kabul edilen police
K A.S. tarafindan L A.$.'ye teslim edilmigtir.

Buna gore, K A.S. tarafindan yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Borg¢ Senetleri hesabi alacaklandirilir.

B) Saticilar hesabi borglandirilir.

C) Alacak Senetleri hesabi borglandirilir.

D) Alacak Senetleri hesabi alacaklandirilir.

E) Alicilar hesabi borglandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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isletme tarafindan diizenlenen 31.12.2015 tarihli genel
gegcici mizanda Verilen Siparis Avanslari hesabinin
81.000 TL borg kalani verdigi belirlenmistir. Yapilan
incelemede demirbas alimi igin yapilan 18.000 TL’lik 6n
o6demenin Verilen Siparis Avanslari hesabinin borcuna
81.000 TL kaydedildigi tespit edilmistir.

Buna gore, yapilmasi gereken kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Verilen Avanslar hesabi 18.000 TL borg¢landirilir.

B) Verilen Siparis Avanslari hesabi 63.000 TL
alacaklandirilir.

C) Verilen Siparis Avanslari hesabi 63.000 TL
bor¢landirilir.

D) Demirbaslar hesabi 18.000 TL borg¢landirilir.

E) Verilen Avanslar hesabi 18.000 TL alacaklandirilir.

isletme, 01.09.2015 tarihinde 500.000 TL sermayeli

K A.S.’ye ortak olmak amaciyla 200.000 TL itibari (nominal)
degerli hisse senedini 300.000 TL'ye satin alma
taahhidinde bulunmustur.

Bu bilgilere gore, 01.09.2015 tarihinde yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) igtiraklere Sermaye Taahhiitleri hesabi 300.000 TL
alacaklandirilir.

B) Bagli Ortakliklar hesabi 300.000 TL borglandirilir.

C) istiraklere Sermaye Taahhiitleri hesabi 200.000 TL
alacaklandirilir.

D) Istirakler hesabi 200.000 TL borglandirilir.

E) Bagl Ortakliklara Sermaye Taahhdtleri hesabi
300.000 TL borglandirilir.

isletme, 200.000 TL olan sermayesini % 20 artirma karari
almistir. Bu amacla ¢ikardigi hisse senetlerinin tamamini
itibari (nominal) deg@erinin % 5 lzerinde satmistir.

Buna gore, yapilacak kayitla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Odenmemis Sermaye hesabi 42.000 TL borglandirilir.

B) Sermaye hesabi 42.000 TL alacaklandirilir.

C) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 2.000 TL
alacaklandirilir.

D) Odenmemis Sermaye hesabi 42.000 TL alacaklandirilir.

E) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi 2.000 TL
alacaklandirilir.

49.

50.

51.

A

Asagidakilerden hangisi geri kazanilabilir tutar
tanimlar?

A) Bir varligin gercede uygun degerinden satis giderleri
cikarilarak bulunan degeri ile kullanim degerinden buyuk
olanidir.

B) Bir varlik, tahmin edilen yararli Smriiniin sonundaki
durum ve yasina ulastiginda, elden ¢ikarilmasi sonucu
elde edilmesi beklenen tutardan, elden gikarmanin
tahmini maliyetleri disllerek ulasilan tahmini tutardir.

C) Piyasa katiimcilari arasinda 6l¢gim tarihinde
gerceklesecek olagan bir islemde, bir varligin satisinda
elde edilecek veya bir borcun devrinde 6denecek fiyattir.

D) Bir varligin maliyetinden veya maliyet yerine gecen diger
tutarlardan kalinti degderin dusulmesiyle bulunan tutari
ifade eder.

E) Bir isletmenin, bir varhgin devamli kullanimindan ve
yararli dmriiniin sonunda elden gikarildijinda elde
edilmesi beklenen veya bir yakimlaligiin
karsilanmasinda olugsmasi beklenen nakit akislarinin
bugtinki degerini ifade eder.

TMS 17 Kiralama islemleri Standardi dikkate
alindiginda agagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Finansal kiralama isleminde kiraya veren; finansal
kiralamaya konu olan varligi finansal durum tablosunda
(bilangoda) net kiralama yatinmi tutarina esit tutarda bir
alacak olarak gosterir.

B) Kiralama s6zlesmesinin baslangici, kiralama
sozlesmesinin ilk kez muhasebelestirildigi tarihi ifade
eder.

C) Faaliyet kiralamasinda kiraya verenler; kiralama konusu
varhigi, niteligine gore, finansal durum tablosunda
(bilangosunda) gosterirler.

D) Finansal kiralama, bir varligin mdlkiyetine sahip
olmaktan kaynaklanan risk ve yararlarin tamaminin
kiraciya devredildigi kiralamalari ifade eder.

E) Faaliyet kiralamasi, finansal kiralama digindaki
kiralamalardir.

TMS 21 Kur Degigiminin Etkileri Standardina gore, ilk
muhasebelestirme sirasinda ve raporlama dénemi
sonunda gergeklestirilecek gevrim igslemlerine iligkin
olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Raporlama dénemi sonunda, tarihi maliyet cinsinden
o6lcllen yabanci para birimindeki parasal olmayan
kalemler islem tarihindeki déviz kuru kullanilarak cevrilir.

B) isletmenin gegerli para birimi, yiiksek enflasyonlu bir
ekonominin para birimi ise igletme ¢evirme ydntemini
kullanmadan 6nce, finansal tablolari TMS 29 Yiiksek
Enflasyonlu Ekonomilerde Finansal Raporlama
Standardina gore, dizeltir.

C) Raporlama dénemi sonunda, yabanci para birimindeki
parasal kalemler islem tarihindeki kurdan cevrilir.

D) Bir yabanci para iglemi, ilk muhasebelestirme sirasinda;
yabanci para birimindeki tutara, gegerli para birimi ile
islem tarihindeki yabanci para birimi arasindaki gecerli
kur uygulanarak gecerli para biriminden kaydedilir.

E) Raporlama dénemi sonunda, gergege uygun degerden
Olgulen yabanci para birimindeki parasal olmayan
kalemler, gercege uygun degerin 6lgildigu tarihteki
doviz kurlari kullanilarak gevrilir.

Diger sayfaya geginiz.



52.

53.

54.

55.

56.

TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI
11 Haziran 2016

TMS 28 istiraklerdeki ve is Ortakliklarindaki Yatirimlar
Standardina gore, yatirim yapilan igletme tzerinde
onemli etkisi bulunan veya yatirim yapilan isletmeyi
musterek kontrol eden isletme, istirakteki veya is
ortakhgindaki yatinmlarini agsagidakilerden hangisi ile
muhasebelestirir?

A) Gergege uygun deger yontemi  B) Ozkaynak yontemi
C) Konsolidasyon yéntemi D) Maliyet yontemi
E) Oransal konsolidasyon yontemi

TMS 16 Maddi Duran Varliklar Standardina gore,
asagidakilerden hangisi bir maddi duran varlik
kaleminin maliyetine giren unsurlardan birisidir?

A) Yeni bir tesis acilmasinin maliyetleri
B) Kurulum ve montaj giderleri

C) Personel egitim masraflari

D) Reklam ve tanitim harcamalari

E) Yonetim giderleri

TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varliklar Standardi
dikkate alindiginda asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Arastirma harcamalari gergeklestiginde gider olarak
muhasebelestirilir.

B) isletme igi yaratilan serefiye, varlik olarak
muhasebelestiriimez.

C) Maddi olmayan duran varliklarin ilk
muhasebelestiriimeleri sonrasi dlgiimlerinde maliyet
yontemi veya yeniden degerleme yéntemi uygulanabilir.

D) Sinirsiz bir yararli dmre sahip olan maddi olmayan
duran varliklar, itfaya tabi tutulmaz ancak deger
distklagu testine tabi tutulur.

E) isletme igi bir maddi olmayan duran varlik yaratiimasina
iliskin olarak arastirma ve gelistirme safhalarinin
birbirinden ayirt edilememesi durumunda, yapilan tim
harcamalar gelistirme safhasinda yapilmis gibi dikkate
alnir.

Muhasebe bilgi sistemlerinde, asagidaki otomasyon

sistemlerinden hangisi stok maliyetlerini en aza

indirmeyi saglamaktadir?

A) Tam Zamaninda Uretim ve Yénetim (Just In Time-JIT)
Sistemleri

B) Faaliyet Tabanli Maliyetleme (Activity Based Costing-
ABC) Sistemleri

C) Is Emri Maliyet Sistemleri
D) Surec¢ Maliyet Sistemleri
E) Ortak Maliyet Sistemleri

Uluslararasi Muhasebe Standartlari Kurulunun (IASB)

calismalari ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Uluslararasi Finansal Raporlama Standartlarinin
gelisimini saglamay! amaglar.

B) Finansal Raporlama Standartlarinin yakinsama
surecinin etkinligini amaglar.

C) KOBT'ler igin Finansal Raporlama Standartlarini gelistirir.

D) Uluslararasi Finansal Raporlama Standartlarinin
yorumlarini onaylar ve yayinlar.

E) Denetim hizmetlerinin kalitesini gelistirmeyi amagclar.

57.

58.

A

isletme, bir hammaddeden zorunlu olarak A, B ve C
mamullerini Uretmektedir. S6z konusu mamullerin Gretimi
icin katlanilan maliyetler ve bu mamullerin tretim ve satis
fiyatina iligkin bilgiler sdyledir:

Direkt ilk Madde Malzeme Maliyeti 32.000 TL
Direkt Iscilik Maliyeti 14.000 TL
Genel Uretim Maliyeti 54.000 TL
Toplam 100.000 TL
Mamuller Uretim Satig Satis Fiyat
A 1.000 birim | 1.000 birim 50 TL/br
B 5.000 birim | 4.000 birim 15 TL/br
C 3.000 birim | 2.000 birim 25 TL/br

isletme, ortak maliyetlerin dagitiminda piyasa degeri
yontemini kullandigina gére, C mamuliintin ortak
maliyetten alacagi pay ka¢ TL'dir?

A)12.500 B)25.000 C)37.500 D)45.000 E)50.000

59.

BT Uretim isletmesinin Haziran ayina iliskin hammadde
stok alis bilgileri su sekildedir:

1 Haziran (Devir) 100 brx10TL =1.000 TL

7 Haziran Alig 200 brx12TL =2.400TL

18 Haziran Alig 150 brx15TL =2.250TL

26 Haziran Alig 100 brx16 TL =1.600 TL
Toplam 550 br =7.250 TL

30 Haziran tarihinde yapilan sayimda 110 birim hammadde
stoku oldugu tespit edilmistir.

ilk giren — ilk gikar (FIFO) ydntemine gére, retimde
kullanilan hammaddenin maliyeti ka¢ TL'dir?

A)1.120 B)5.490 C)5.500 D)5.650 E)6.130

ABC Uretim Isletmesi ¢alisanlarina yilda iki defa ikramiye
ddemektedir. Oniimiizdeki yil icin biitgelenen ikramiye
tutar1 60.000 TL olup bunun 30.000 TL’sinin Mayis ayinda,
30.000 TL’sinin ise Kasim ayinda 6denmesi
planlanmaktadir.

Buna gore, her ay yapilacak kayit asagidakilerden

hangisidir?

A) 730 Genel Uretim Giderleri hesabi borglu, 381 Gider
Tahakkuklari hesabi alacakli

B) 720 Direkt Isgilik Giderleri hesabi borglu, 373 Maliyet
Giderleri Karsiligi hesabi alacakh

C) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi borglu,
730 Genel Uretim Giderleri hesabi alacakli

D) 730 Genel Uretim Giderleri hesabi borglu, 373 Maliyet
Giderleri Karsiligi hesabi alacakl

E) 151 Yan Mamul - Uretim hesabi borglu, 731 Genel
Uretim Giderleri Yansitma hesabi alacakl
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60.

I. Reklam giderleri
Il. Hammadde satin alma bdliumu giderleri
I1l. Endirekt malzeme kullanimi
IV. Mamul ambari kirasi
V. Makine amortismani
Yukanidaki giderlerden hangileri tretim maliyeti olarak
siniflandirilabilir?

A) lll ve V B) I, llveV

D) II, Il ve IV

C) L, IVveV
E) I, lll ve V

61. TA Uretim Isletmesinin esas lretim ve hizmet {iretim gider
yerlerine ait I. Dagitim sonunda ortaya ¢ikan genel uretim
maliyet bilgileri asagida verilmigtir. Dagitim anahtari olarak
hizmet bélimlerinden tamir-bakimda bakim saati (bs) ve
kalite kontrolde kontrol sayisi (ks) kullaniimaktadir.

Hizmet ve Esas Uretim Gider Yerleri
Tamir Kalite
Bakim Kontrol Preshane Montaj
10.000 TL 12.000 TL 200.000 TL 300.000 TL
5bs 10 bs 40 bs 60 bs
5ks 5ks 45 ks 50 ks

Bu igletmede gider dagitimi i¢in kademeli dagitim yéntemi
benimsenmistir ve en yiksek maliyete sahip hizmet gider
yeri oncelikle dagitilacaktir.

Buna gore, Il. Dagitimda montaj bélumindn tamir
bakim béliimiinden alacagi genel iiretim maliyeti kag
TL olur?

A)3.200 B)4500 C)6.200 D)6.250 E)6.360

62. ST Uretim isletmesinin Ekim ayina ait bazi bilgileri su
sekildedir:

Dénembasi yari mamul stoku 24.000 TL
Dénemsonu yari mamul stoku 18.000 TL
Dénembasi direkt ilk madde malzeme stoku 20.000 TL
Donemsonu direkt ilk madde malzeme stoku 22.000 TL
Direkt iscilik maliyetleri 50.000 TL
Genel Gretim maliyetleri 80.000 TL
Uretilen mamuller maliyeti 200.000 TL

Yukaridaki bilgilere gore, igsletmenin Ekim ayinda satin
almis oldugu ilk madde malzeme maliyeti kag TL'dir?

A)42.000 B)60.000 C)64.000 D)66.000 E)68.000

A

63. PT Uretim Isletmesi X1 mamuliiniin retimini sirasiyla Z1
ve Z2 béliimlerinde gergeklestirmektedir. isletme bu dénem
Z1 uretim bolumuinde toplam 20.000 direkt iscilik saati (dis)
ve Z2 uretim béluminde ise 50.000 makine saati (ms)
calisma yapilacagini; bu Gretim noktalarinin gergeklesmesi
beklenen genel Uretim maliyetlerinin ise Z1 i¢in 60.000 TL
ve Z2 icin ise 100.000 TL olacagini tahmin etmektedir. Bu
Uretim noktalarinda X1 disinda baska mamuller de
Uretilmektedir. Dénemde 100 birim X1 mamuli Z1
bélimiinde 5.000 dis, Z2 bélimiinde ise 8.000 ms
caligilarak tamamlanmistir.

Buna gore, X1 mamulu igin yuklenen tahmini genel
Uretim maliyetleri kag TL'dir?

A) 28.000 B)29.000 C)30.000 D)30.500 E)31.000

64. MT Uretim igletmesinin gelecek dénemde ihtiyac
duydugu (satin almasi gereken) malzeme miktari
20.000 adettir. Bu igletmede, toplam stok maliyetlerini
minimum yapacak ekonomik siparis miktari diizeyi
2.000 br olarak belirlendigine gore, bu isletme
tarafindan kag giinde bir siparis verilmesi gerekir? (Yili
360 giin aliniz.)

A) 15 B) 20 C) 24 D) 25 E) 36

65. Stoklarin devir hizini, satislarin maliyet tutarini esas alarak
hesaplayan bir isletmede, ortalama stoklar 25.000 TL ve
stokta kalma siiresi 60 giindiir. isletmenin briit satis kari
50.000 TL'dir.

Buna gore, isletmenin briit satig karhlik orani yiizde
kactir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 30

66. X Ticaret A.S.'nin gelir tablosundaki bazi bilgiler asagida
verilmistir:

Yurtici Satislar 120.000 TL
Faiz Gelirleri 20.000 TL
Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri 20.000 TL
Kambiyo Zararlari 5.000 TL
Diger Gelirler 10.000 TL
Genel Yonetim Giderleri 15.000 TL
Satilan Ticari Mallar Maliyeti 90.000 TL
Satis Iskontolari 10.000 TL

Bu verilere gore, igsletmenin faaliyet kari veya zarari ne
kadardir?

A) 5.000 TL zarar  B) 5.000 TL kér
D) 10.000 TL kér

C) 10.000 TL zarar
E) 15.000 TL kéar
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Duran Varliklari 300.000 TL, Uzun Vadeli Yabanci
Kaynaklar1 150.000 TL, Dénem Net Kar1 100.000 TL ve
Ozsermaye Karlihg1 % 20 olan bir igletmenin Net
isletme Sermaye tutari kag TL’dir?

A) 350.000 B) 500.000
D) 650.000

C) 600.000
E) 950.000

Net satiglarinin toplami 20.000 TL olan bir igletmenin
gelir tablosu dikey yuzdeler ydntemine gore, analiz
edildiginde; brut satis kan kaleminin dikey yiizdesi
% 17, faaliyet kari kaleminin dikey yiizdesi % 8 ise
faaliyet giderlerinin toplami ka¢ TL’dir?

A)800 B)900 C)1.500 D)1.700  E)1.800

Asagidaki analiz tekniklerinin hangisinde, iki farkh
tarihe/déneme ait hesap tutarlarindaki degisimi hem
tutar hem de yiizde olarak hesaplamak gerekir?

A) Dis Analiz
D) Dikey Analiz

B) Trend Analizi C) Yatay Analiz
E) Kredi Analizi

Bir isletmenin cari orani 2, devamli sermayenin kisa
vadeli yabanci kaynaklara orani 2,5 ise duran
varliklarin devamli sermayeye orani kagtir?

A)0,60 B)0,75 C)125 D)150 E)2,50

Bir igletmenin 2014 ve 2015 yillarina ait bazi bilango verileri
karsilastirmali olarak asagidaki gibidir:
Hesap Adi 2014 2015

Alinan Cekler 10.000 12.000
Hisse Senetleri 3.000 5.000
Verilen Cekler ve Odeme Emirleri 5.000 10.000
Alacak Senetleri 12.000 13.000
Bankalar 30.000 40.000

72.

Bu bilgilere gore, Hazir Degerler grubundaki artis veya

azalis yluizdesi kagtir?

A) % 20 azalis B) % 30 azalis
D) % 30 artis

C) % 20 artig
E) % 38 artis

Net satiglar1 100.000 TL olan bir igletmenin aktif devir
hizi orani 5, duran varliklar toplami da 12.000 TL ise
donen varliklar toplami kag TL’dir?

A)8.000 B)20.000 C)52.000 D)60.000 E)88.000

73.

74.

75.

76.

A

Bagimsiz Denet¢inin Genel Amaclari ve Bagimsiz
Denetimin Bagimsiz Denetim Standartlarina Uygun
Olarak Yiirutiulmesi bashkli Bagimsiz Denetim
Standardi 200 uyarinca; denetgiler, finansal tablo
bagimsiz denetimlerinde, finansal tablolarin 6nemli
yanhslik icerip icermedigine dair hangi seviyede
guvence elde etmelidir?

A) Dusuk guvence
C) Makul gtivence

B) Mutlak giivence

D) Ortalama guvence
E) Sinirh glivence

Bagimsiz Denetimde Ornekleme baglikli Bagimsiz
Denetim Standardi 530 ¢cergevesinde, agsagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) Ana kitlenin benzer 6zelliklere sahip alt.gruplara
ayrilmasi ve bunlarin her biri iginsayri"rnekleme
yapilmasi, érnekleme riskinisartirir.

B) Satis faturalarini incelemek’icin faturalarin tamami
yerine, 100 bin TL'nin“ustindeki kalemlerin segilmesi
denetim 6rneklemesine hir ornektir.

C) Orneklem secgiminde) yalnizca sistematik secim ve
rastgele. (tesadiifi) secim yontemleri kullanilabilir.

D).Incelemek igin kalem segiminin istatistiki drnekleme
olabilmesi'igin bu secimin bir denetim drneklemesi
olmamasi gerekir.

E) incelemek igin kalem segiminin bir denetim drneklemesi
olabilmesi i¢in her kalemin segilme sansinin olmasi
gerekir.

Tirk Ticaret Kanunu uyarinca, sermaye sirketlerinin

her yil finansal tablolari igin yaptirmak zorunda

olduklar bagimsiz denetimin nitelikleriyle ilgili

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kullanicilara finansal tablolarin dogruluguyla ilgili sinirli
glivence verir.

B) isletme igin finansal tablolara son halinin verilmesi
hizmetin bir parcasidir.

C) Denetlenen sirketlerin borglarini 6deyebilecek gugte
oldugunu gosterir.

D) Sirketin finansal durum ve performansi hakkindaki bilgiye
olan guveni artirir.

E) Denetimin guvence sagladidi taraf sadece sirketin
mevcut ve potansiyel ortaklaridir.

Denetginin denetim riskini diisiirebilmek igin seviyesini
etkileyebilecegi risk agagidakilerden hangisidir?

A)lsriski  B) Kontrol riski C) Onemli yanlislik riski
D) Yapisal risk E) Tespit edememe riski
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Denetim kanitlarinin yeterligi ve uygunluguna iligkin
olarak agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kanitin ihtiya¢ duyulan uygunluk derecesi, makul
guvenceli denetimlerde, sinirli glivenceli denetimlere
gore, daha azdr.

B) Kanitlarin, bir iddianin dogrulanmasina ydnelik olarak
ulasacagi sonucun denetciyi ikna edebilmesi icin yeterli
ve uygun olmasi gerekir.

C) Denetim kanitinin uygun olmasi; kanitin givenilir ve ilgili
olmasi anlamina gelmektedir.

D) Fazla miktarda kanit elde edilmesi, ilgisiz kanitlarin
ilgisizligini telafi etmez.
E) Denetim kanitinin yeterligi miktarinin olgtistdr.

Aksi denetgci tarafindan gerekgelendirilip
belgelendirilmedikce agagidaki finansal tablo
kalemlerinden hangisinin muhasebelestirilmesinde hile
risklerinin bulundugu varsayilir?

A) Stoklar B) Kisa Vadeli Borglar
D) Alacaklar E) Sermaye

C) Haslilat

Denetgci, finansal tablolarini denetledigi sirketin bir
mdusterisinin girket aleyhine tazminat davasi agtigini
o6grenmistir. Denetgi elde ettidi kanitlar dogrultusunda, talep
edilen tazminatin finansal tablolar igin dnemli bir tutar
oldugu, ancak denetledigi sirketin davayi kaybetme
ihtimalinin %50’den az oldugu sonucuna ulagmigtir.

Denetci, denetledigi finansal tablolar s6z konusu
davayla ilgili herhangi bir bilgi icermiyorsa bu tablolar
icin ne tir bir goris vermelidir?

A) Onemli yanhslik sebebiyle sinirli olumlu (sartl) gériis

B) Yeterli ve uygun denetim kaniti elde edememe
sebebiyle sinirli olumlu (sarth) gérus

C) Olumsuz goris
D) Gérus bildirmekten kagcinma
E) Olumlu gorus

Denetim prosedirleri hem amacina hem de tirtine
(uygulanan eyleme) gore, siniflandiriimaktadir.

Asagidakilerden hangisi amacina gore,

siniflandiriimaya dahildir?

A) inceleme (tetkik)  B) Dis dogrulama D) Sorgulama
C) Yeniden hesaplama E) Kontrolleri test etme

Asagidakilerden hangisi denetginin misteri sirketin
stok sayimlarina katilmasinin amaglarindan biri
degildir?

A) Stoklar lizerinde test sayimlar yapabilmek

B) Sirketin stok sayim siirecinin iyilestirilmesi icin
tavsiyelerde bulunabilmek

C) Stoklari inceleyebilmek

D) Stoklarin dogru sayimini saglamaya yonelik sirket i¢
kontrollerini tanimak

E) Stok sayim proseduirlerinin uygulanisini gézlemlemek
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A

Finansal Tablolarin Denetiminin Planlanmasi baslikh
Bagimsiz Denetim Standardi 300’e goére, denetimin
planlanmasiyla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Denetci, denetim sirasinda gerektiginde denetim planini
degistirebilir ancak genel denetim stratejisini
degistiremez.

B) Denetimin ylritilmesi igin ihtiya¢ duyulan kaynaklarin
niteligi genel denetim stratejisinde belirlenir.

C) Denetim plani, risk degerlendirme prosedurlerinin
planlanmasini da igerir.

D) Denetimin planlanmasi siirecinde, sorumlu denetgi ve
denetim ekibinin diger kilit Gyeleri rol alir.

E) Denetim stratejisi, denetim planindan 6nce
geligtiriimelidir.

Asagidakilerden hangisi bagimsiz denetim siirecinin

asamalarindan birisi degildir?

A) Risk degerlendirme B) Planlama

C) Raporlama D) Finansal tablo hazirlama
E) Risklere karsilik verme

I. Yapisal risk

II. Kontrol riski
lll. Tespit edememe riski
Yukaridakilerden hangisi/hangileri denet¢inin degil,
denetlenen sirket yonetiminin azaltabilecegi
risklerdendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve ll

C) Yalniz lll
E) Il ve Il

Denetim s6zlesmesinin sartlar lizerinde anlagsmaya
varilmasiyla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Denetimin, misterinin faaliyet gosterdigi cografi
bolgelerden hangilerinde gergeklestirilecegi bilgisi
s6zlesmede yer almak zorundadir.

B) Kullanilacak finansal raporlama gergevesi Turkiye
Finansal Raporlama Standartlar degilse, denet¢i s6z
konusu denetim isini Ustlenmemelidir.

C) Denetim stzlesmesi yazili olmak zorunda degildir.

D) Musteri yonetimi, gerekli ve ilgili bilgileri denetciye
saglama sorumlulugunu kabul etmese de denetginin o
denetim igini Ustlenmesinde bir sakinca yoktur.

E) Musterinin finansal tablolarin hazirlanmasi sorumlulugunu
denetciye verdigi bir denetim isi, denetgi tarafindan kabul
edilemez.

Diger sayfaya geginiz.
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Denetlenen sirketin alacak bakiyelerinin, borglu
taraflarca dogrulanmasini amaglayan dis teyit
prosediirleri kapsaminda, olumsuz teyit talebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Teyit eden tarafa herhangi bir alacak bakiyesi bilgisi
sunmayan, ondan kayitlarindaki alacak bakiyesini
bildirmesini bekleyen teyit talebidir.

B) Negatif bakiyeli bir alacak s6z konusu oldugunda bu
alacagin borglusuna goénderilen teyit talebidir.

C) Teyit eden taraf, teyit talebinde kendisine sunulan
alacak bakiyesi bilgisiyle mutabik degilse cevap istenen,
mutabiksa cevap beklenmeyen teyit talebidir.

D) Bir teyit talebine olumsuz yanit gelmesi veya hi¢ yanit
gelmemesi halinde génderilen ikinci teyit talebidir.

E) Teyit talep edilen taraflarin cevap vermedigi teyit
talepleridir.

Denetimde hileyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Isletme yénetimlerinin gergeklestirebilecegi hilelere
iliskin riskler arttik¢ca denetgi, finansal tablo
kalemlerindeki hileleri 6nlemeye yonelik igletme
kontrollerine daha az glivenmelidir.

B) Satiglar kalemi, aksi ispat edilmedikge denetimlerde
bastan hile riskli kalem olarak kabul edilir.

C) Denetginin 6nemsiz bir kalemde hile tespit etmesi, ilave
denetim proseduri gerektiren bir husus degildir.

D) lliskili taraflarla gergeklestiriimis ve muhasebelestiriimesi
icin bazi tahminlere bagvurulan yuksek tutarl iglemler,
hile riski ylksek olarak degerlendirilmelidir.

E) Risk degerlendirme siirecinin bir pargasi olarak denetim
ekibi Gyeleri arasinda yapilmasi gereken miizakerede
hile riski konusunun goéristimesi zorunludur.

Denetci, musteri sirketin yil igcinde satin almis oldugu bir
gayrimenkulln finansal tablolara dogru bir sekilde yansitilip
yansitilmadigini tespite yonelik olarak gayrimenkule ait
tapu kayitlarini incelemistir.

Bu prosediiriin ilgili oldugu yonetim iddiasi

asagidakilerden hangisidir?
A) Dogruluk B) Haklar ve yukumlultkler

D) Siniflandirma

C) Tamlik
E) Degerleme

Bir malin Uretilme surecinde sabit maliyet 16 birimdir.
Uretilen her bir ilave malin maliyeti de 2 birimdir.

Buna gére, 8 birim mali lireten bir firmanin ortalama
toplam maliyeti agagidakilerden hangisine esit olur?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32

Q = A — BP seklinde verilen bir talep fonksiyonunda Q
talep edilen miktar ve P fiyati gdstermektedir. A ve B pozitif
parametrelerdir.

Bu talep fonksiyonuna gére, marjinal hasilat asagidaki

ifadelerden hangisine esit olur?

A P—-AQ B)P—Q/A
D) PQ

C)P-BQ
E)P—0Q/B
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IS-LM modeli ¢cercevesinde bir ekonomide faiz
oranlarini degistirmeden hasilanin artmasini isteyen
hukimet, asagidaki politika karmalarindan hangisini
uygulamalidir?

A) Genigletici para ve daraltici maliye politikalari

B) Daraltici maliye politikasi ve destekleyici para politikalari
C) Genisletici para ve genigletici maliye politikalari

D) Daraltici para ve daraltici maliye politikalari

E) Daraltici para ve genigletici maliye politikalari

IS-LM modeli ¢ercevesinde bir ekonomide para talebi
denklemi su sekilde verilmistir: L = 0,5 Y — 2i. (Burada L
para talebi, Y gelir ve i faiz oranidir.)

Bu ekonomide; 100 olan reel para arzi eger 200’e
cikarsa LM egrisinin konumunda kag birimlik kayma
meydana gelir?

A)0 B) 100 C) 200 D)300  E)400

Yuksek miktarlarda meydana gelen kisa vadeli sermaye
giris ve ¢ikislarinda doéviz kuru oynakhigi
artabilmektedir. Bu tur fon giris ve gikiglarinin bir
kisminin, déviz piyasasina ugratilmadan Turkiye
Cumbhuriyet Merkez Bankasina yonlendirilerek déviz
kuru oynakhigini azaltmak amaciyla uygulanan para
politikasi araci asagidakilerden hangisidir?

A) Acik piyasa islemi B) Reeskont kredisi
C) Kisa vadeli faiz oranlari D) Faiz koridoru
E) Rezerv opsiyonu mekanizmasi

Asagidakilerden hangisi tasarruf paradoksunu
aciklamaktadir?

A) Milli gelir icinde tasarruflarin oraninin diisme egiliminde
oldugu durumu anlatir.

B) Milli gelir arttikga tasarruflarin ayni oranda artmadigi
durumu anlatir.

C) Tasarruflardaki artis nedeniyle toplam hasilanin
azalmasini anlatir.

D) Tiketim azaldikga tasarruflarin artmadigr durumu
anlatir.

E) Tasarruflardaki disis nedeniyle yatinmlarin ve toplam
hasilanin dususini anlatir.

Belirli bir vergi oranindan sonra artisin, vergi

hasilatinda azalmaya yol agacagini ifade eden egri

asagidakilerden hangisidir?

A) Phillips egrisi  B) Kuznets egrisi C) Pigou egrisi
D) Laffer egrisi E) Lorenz egrisi
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Dogal tekellerde fiyatlarin diizenlenmesi i¢in uygulanan
yontemlerden biri de bir yil icinde hasilanin maliyetlere esit
olmasini saglayacak bir fiyatin bulunmasidir.

Bu fiyatlama yontemi asagidakilerden hangisi ile
tanimlanir?

A) Marjinal maliyet fiyatlamasi B) Maliyet fiyatlamasi
C) Ortalama maliyet fiyatlamasi D) Hasllat fiyatlamasi
E) Getiri orani fiyatlamasi

Asagidaki harcamalardan hangisi iktisadi siniflamaya
gore, transfer, fonksiyonel siniflamaya goére, egitim
harcamasidir?

A) Okullardaki idari personelin maaslari
B) Devletin okular i¢in arag satin almasi

C) Devletin yoksul 6grencilere sagladigi bedava okul servisi
hizmeti

D) Ogretmen maaslari
E) Devletin yeni bir okul ingasi igin yaptigi harcamalar

(A) 10.000 TL brut gelir elde ederken, (B) 20.000 lira briit
gelir elde etmektedir. Birinci tip gelir vergisi tarifesinde (A)
1.000 TL, (B) ise 2.000 TL gelir vergisi 6derken, ikinci tip
tarifede (A) 500 TL ve (B) de 750 TL gelir vergisi
ddemektedir.

Bu durumda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Birinci tip tarife azalan oranlidir.

B) ikinci tip tarife artan oranlidir.

C) ikinci tip tarife progresiftir.

D) Birinci tip tarife ikinci tip tarifeye gore, daha regresiftir.
E) Birinci tip tarife ikinci tip tarifeye gore, daha progresiftir.

Asagidakilerden hangisi devletin kendi bor¢lanma
senetlerini kendisinin almasidir?

A) Konversiyon B) Konsolidasyon C) Borg planlamasi
D) Rachat E) Basabasin altinda ihra¢

Asagidakilerden hangisi bir lilkede toplanabilecek olan
vergilerin fiili gergceklesmesini ifade eder?

A) Vergi rekabeti
D) Vergi gayreti

B) Vergi arbitraj  C) Vergi potansiyeli
E) Vergi ahlaki

I. Oda Yonetim Kurulu Bagkani

Il. Y6netim Kurulu

. Odaya kayitli Gyelerin onda biri

. Disiplin Kurulu

. Denetleme Kurulu

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu’na gore, yukaridakilerden
hangilerinin Oda Genel Kurulunu toplantiya ¢gagirma
yetkisi vardir?

Al lvelll B) I, Il ve V

D) II, Il ve IV

o)1, llveV
E) IIl, IV ve V
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Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi
meslek mensubu olabilmeye engel olabilecek suclar
arasinda yer almaz?

A) Glveni kétlye kullanma
C) Hirsizhk

B) Zimmet
D) Hileli iflas
E) Karsiliksiz ¢cek keside etme

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik hiikiimlerine gére, meslek mensubu ile
miisterisinin karsilikli nzayla aralarindaki s6zlesmeyi
feshetmeleri halinde bu tarihten itibaren ne kadar sure
icinde daha 6nceden alinmis olan defter ve belgelerin
sahiplerine geri verilmesi gerekir?

A) 15 gin B) 1 ay C)3ay D) 6 ay E) 1wyl

Serbest Muhasebeci Mali Musavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Yonetmelige ekli Etik ilkelere gore,
asagidakilerden hangisi bagimsiz calisan meslek
mensubu igin kisisel ¢ikar tehdidi yaratabilecek
durumlara verilebilecek 6rnekler arasinda yer almaz?

A) Musteri ile ortak bir finansal ¢ikarin paylasiimasi
B) Glivence saglama musterisine borg verilmesi
C) Guvence saglama musterisinden borg alinmasi
D) Musteri tarafindan istihdam edilme olasiligi

E) Musterisine verdigi hizmet karsiliginda tcret tarifesinin
Ustiinde bir tcret alinmasi

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’nde yer alan reklam
kurallarina gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Meslek mensuplari biro agiliglarini basin ve yayin
yoluyla duyuramaz.

B) Meslek mensuplarinin kullandiklari baslikli k&gitlar,
kartvizitler ve diger basili evrak, reklam niteligi tasiyacak
sekilde diizenlenemez.

C) Meslek mensubu sundugu mesleki faaliyetlerin tanitimi
icin hazirlayacag kitapgik ve broglrlerde, mevcut ve
gecmis musterilerinin isim ve unvanlarini agiklayamaz.

D) Serbest muhasebeci mali musavirlik ve yeminli mali
musavirlik hizmeti, hicbir sifat altinda marka olarak tescil
ettirilemez.

E) Meslek mensuplari, birolari veya ortagi oldugu sirketlerin
veya musterilerinin mesleki personel ihtiyaci igin ilan
verebilir; ancak meslekle ilgili egitim kurumlarinda
ogrencileri veya mezunlari haberdar etmek amaciyla
meslegdi ve biro veya sirketini tanitici bilgiler veremez.
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Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali

Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,

asagidakilerden hangisi meslek mensubuna kinama

cezasi verilmesini gerektiren haller arasinda

yer almaz?

A) Diger bir meslek mensubu hakkinda, ilgili kuruluglara
aslilsiz ihbar veya sikayette bulunulmasi

B) Buro Tescil Belgesinin siresinde vize ettiriimemesi

C) Meslek mensuplarinca, reklam yasagina uyulmamasi

D) Musteri bildirim listelerinin tam ve dogru olarak Odaya
suresinde verilmemesi

E) Calisanlar listesine kaydolmadan unvan kullanarak
mesleki faaliyette bulunulmasi

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi

Kanunu’na goére, asagidakilerden hangisi is kazasi

veya meslek hastaligi sigortasindan saglanan

haklardan biri deqildir?

A) Is kazasi veya meslek hastali§i sonucu élen sigortalinin
hak sahiplerine gelir baglanmasi

B) Sigortaliya malallik ayligi baglanmasi

C) Sigortaliya, gegici is géremezlik siiresince guinlik gegici
is goremezlik 6denegi verilmesi

D) Is kazas! veya meslek hastaliyi sonucu &len sigortalinin
gelir baglanmis olan kiz ¢cocuklarina evlenme 6denegi
verilmesi

E) Is kazasi ve meslek hastaligi sonucu dlen sigortali igin
cenaze 6denegi verilmesi

Asagidakilerden hangisi 5510 sayili Sosyal Sigortalar
ve Genel Saglik Sigortasi Kanunu’nun kisa ve uzun
vadeli sigorta kollari kapsaminda sigortal sayilir?

A) Anonim sirketlerin yénetim kurulu Uyesi olan ortaklar
B) isverenin isyerinde iicretsiz calisan esi

C) Askerlik hizmetlerini er ve erbas olarak yapmakta olanlar
ile yedek subay okulu égrencileri

D) Saglik hizmet sunuculari tarafindan ise alistirilmakta
olan veya rehabilite edilen, hasta veya malQller

E) Resmi meslek ve sanat okullarinda ve yiksekokullarda
filen normal egitim sureleri icinde yapilan, tatbiki
mabhiyetteki yapim ve Uretim islerinde galisan 6grenciler

A

109. igverenin is sézlesmesini derhal feshetmesi ile ilgili

110.

111.

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Is giivencesine tabi bir isginin is sézlesmesinin haksiz
feshinde, gegersiz fesihte hilkkmedilebilecek is
glivencesi tazminatinin en fazla sekiz aylik icret
tutarinda olabilecegine iligkin sinirlama uygulanmaz.

B) isverenin is s6zlesmesini hakli nedenle derhal feshettigi
hi¢bir durumda isci kidem tazminatina hak kazanamaz.

C) Iscinin ise giris sirasinda siyasi gériisleriyle ilgili yalan
sdylediginin sonradan anlasiimasi, isveren icin hakl
nedenle derhal fesih hakki dogurur.

D) Isginin 6zel hayatinda isledigi bir sugtan dolayi bir hafta
tutuklu kalmasi isverene hakli nedenle derhal fesih hakki
vermez.

E) Bir bankada galisan is¢inin misterilerin hesaplarindan
kendi hesabina para aktardigini olay tarihinden Gg yil
sonra 6grenen isveren, hakli nedenle derhal fesih
hakkini kullanabilecegi siire gectigi igin bu hakkini
kullanamaz.

4857 sayili is Kanunu’na gore, yillik iicretli izinle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Mevsimlik is sdzlesmesiyle galisan isgiler de, birbirini
takip eden mevsimlerde gecen toplam hizmet siiresi bir
yila ulastigi takdirde, yillik tcretli izin hakkindan
yararlanabilirler.

B) Alt igsveren iscilerinden, alt isvereni degistigi halde ayni
isyerinde calismaya devam edenlerin yillik Gcretli izin
suresi, ayni isyerinde calistiklari streler dikkate alinarak
hesaplanir.

C) Yillik Ucretli izne hak kazanmak igin gereken bir yillik
siirenin hesabinda, iscinin ayni isverenin sadece is
Kanunu kapsamina giren igyerlerinde gecirmis oldugu
sureler dikkate alinir.

D) Is s6zlesmesinin herhangi bir nedenle sona ermesi
halinde isginin hak kazanip da kullanmadigi yillik izin
surelerine ait Ucreti, yillik izne hak kazandigi
dénemlerde aldidi Ucreti zerinden hesaplanarak
kendisine veya hak sahiplerine ddenir.

E) Yillik Gcretli izin glinlerine rastlayan ulusal bayram, hafta
tatili ve genel tatil gunleri de yillik Gcretli izin ginlerinin
hesabinda izin sliresinden sayilir.

4857 sayili is Kanunu uyarinca, isgilerin giinliik galisma
slresi kural olarak en _cok ka¢ saattir?

A)7 B) 8 C) 11 D) 14 E) 15
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6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi

Kanunu’na gore, greve iliskin asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Grev oylamasinda sendika Uyesi olmayan isciler oy
kullanamaz.

B) Grev ve lokavtta gecen sureler, isgilerin kidem tazminati
hesabinda dikkate alinmaz.

C) Greve katilmayan veya katilmaktan vazgecen iscilere,
greve katilan isgilerin igleri yaptirilamaz.

D) Grevin uygulanmasina son verilmesi lokavtin, lokavtin
uygulanmasina son verilmesi grevin kaldiriimasini
gerektirmez.

E) Grev sonunda yaplilan toplu is s6zlesmesinden, yasaya
gore, zorunlu olarak ¢alisanlar diginda isyerinde
¢alismis olanlar, aksine hilkim bulunmadikga
yararlanamaz.

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Telif haklarinin muellifleri ve bunlarin yasal mirasgilari
disinda kalan kimseler tarafindan elden ¢ikarilmasindan
dogdan kazanglar, deger artigi kazanci niteligindedir.

B) Kurumlarin yénetim kurulu bagkan ve Uyelerine verilen
kar paylari, menkul sermaye iradi olarak addedilir.

C) Nifusu 5000 kisiyi asmayan yerlerde faaliyet gosteren
serbest meslek erbabi ebeler, vergiden muaftirlar.

D) Gayrimenkul sermaye iradi sayilan haklarin
kiralanmasinda goéturd gider usull uygulanabilir.

E) Serbest meslek kazancinin Tulrkiye’'de elde edilmis
sayllmasi icin serbest meslek faaliyetinin Turkiye’de icra
edilmesi ya da Turkiye’de degerlendiriimesi gerekir.

6183 sayil Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
Kanun’a gére, agsagidakilerden hangisi, ihbarname ile
teblig edilen ve vade tarihi 30.04.2016 olan verginin
tahsil zamanasimi siiresinin son giniidiir?

A) 01.01.2020 B) 01.01.2021 C) 26.04.2021
D) 31.12.2021 E) 31.12.2022

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu uyarinca Avrupa Birligi
organlariyla akdedilen ve usuliine gore, yiirurliige
konulan anlagmalar gergevesinde, proje karsihgi
saglanan hibelere iligkin olarak asagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Ozel bir fon hesabinda tutulur ve gelir olarak dikkate
alinmaz.

B) Bu fondan yapilacak harcamalar, gelir vergisi matrahinin
tespitinde gider ve maliyet olarak dikkate alinir.

C) Proje sonunda harcanmayan bir tutar kalirsa bu tutar
gelir kaydedilir.

D) Bu fondan yapilacak harcamalar, kurumlar vergisi
matrahinin tespitinde gider olarak dikkate alinmaz.

E) Bu fondan yapilacak harcamalar, kurumlar vergisi
matrahinin tespitinde maliyet olarak dikkate alinmaz.
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5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore, asagidaki
yontemlerden hangisi, kurumlarin iligkili kisilerle
yaptigi islemlerde uygulayacagi emsallere uygun
fiyatin, ilgili mal veya hizmet maliyetlerinin makul bir
brit kar orani kadar artirilmasi suretiyle
hesaplanmasini ifade eden yéntemdir?

A) Yeniden satis fiyati yontemi B) Kar boligiim yontemi
C) Karsilagtirilabilir fiyat ydontemi D) Maliyet arti yontemi
E) Karsilastinlabilir yeniden satis fiyati yontemi

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi, kurumlar vergisi matrahinin
tespitinde, kurumlar vergisi beyannamesi tGzerinde
ayrica gosterilmek sartiyla kurum kazancindan indirim
konusu yapilan bir indirim gesidi degildir?

A) Bagis ve yardimlar

B) Ar-Ge indirimi

C) Kurulus ve orgutlenme gider indirimi

D) Sponsorluk harcamalari

E) Nakdi sermaye artisi Uzerinden hesaplanan indirim tutar

3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
komisyoncular vasitasiyla veya konsinyasyon suretiyle
yapilan satiglarda mallarin aliciya teslimi
asagidakilerden hangisi ile ifade edilebilir?
A) Emsal bedeli B) Vergiyi doguran olay
C) Hizmet sayilan hal D) istisna

E) Katma deger vergisi matrahi

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi ticari isletmenin unsurlarindan

biri degildir?
A) Esnaf faaliyeti sinirinin asilmasi
C) Tapu siciline tescilli olmasi

B) Bagimsizlik
D) Sureklilik
E) Gelir elde etme amaciyla igletiimesi

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, usuliine

uygun olarak tescil edilen ticaret unvanlarinin hukuki

koruma alani asagidakilerden hangisinde dogru ifade

edilmistir?

A) Sadece rekabet iliskisi dogurabilecek illerle sinirli bir
koruma saglar.

B) Bagli bulundugu ilin ticaret siciliyle sinirli koruma saglar.

C) Bagl bulundugu il ile birlikte sadece bu ile komsu olan
illerde koruma saglar.

D) Bagh bulundugu cografi bélgenin ticaret siciliyle sinirli
koruma saglar.

E) Tum Turkiye’de koruma saglar.

Diger sayfaya geginiz.
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6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi limited sirkete sermaye olarak
getirilebilir?

A) Uzerinde rehin hakki bulunan gayrimenkuller
B) Uzerinde haciz bulunan motorlu araglar

C) Ticari itibar

D) Vadesi gelmis alacaklar

E) Kisisel emek

Asagidakilerden hangisi kambiyo senetlerinin ortak
Ozelliklerinden degildir?

A) Kambiyo senetleri alacak hakki igeren senetlerdir.
B) Kambiyo senetleri bono, police ve ¢ekten ibaret olup
sinirl sayi ilkesine tabidirler.

C) Kambiyo senetleri menfi emri kaydini icermeden senet
metninde lehtar adina yer verilerek diizenlendiklerinde
kanunen emre yazili sayilrlar.

D) Kambiyo senetleri, metninde lehtar adi yerine “hamiline”
kaydina yer verilerek hamiline yazili olarak
dizenlenebilirler.

E) Kambiyo senetlerinin igerdikleri hakkin talep edilebilmesi
icin genel kural olarak senedin ibrazi zorunludur.

I. Bagimsiz Denetime Tabi Olacak Sirketlerin
Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Karari'nda belirtilen
nitelikleri tasimayan sirketler icin de genel kurul
tarafindan denetgi segilmesi zorunludur.

Il. Bagimsiz Denetime Tabi Olacak Sirketlerin
Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Karari'nda belirtilen
nitelikleri tasiyan limited sirketler de bagimsiz denetime
tabidir.

IIl. Bagimsiz denetime tabi sirketlerin bagimsiz denetgi ile
akdettikleri sdzlesme, sirket tarafindan sebep
gosterilmeksizin feshedilebilir.

IV. (X) Bagimsiz Denetim Anonim Sirketi'nin pay sahibi (A),
(Y) Anonim Sirketi’nin de pay sahibidir. Bu durumda (X)
Bagimsiz Denetim Anonim Sirketi, (Y) Anonim Sirketi'nin
bagimsiz denetcisi olamaz.

Sirketlerin denetimine iligkin olarak yukaridakilerden
hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll C)lvelv D)llvelll E)llvelV
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A

Ahmet Tuna, Leyla Yildiz lehine diizenleme yeri: Ankara;
dizenleme tarihi: 11.04.2016 olan bir ¢ek diizenlemistir.
Cekte muhatap olarak X Bankasi A.$. Ankara Yenimahalle
Subesi yazmaktadir.

I. Cek, 15.04.2016 tarihinde X Bankasi A.S. Ankara
Yenimahalle Subesine ibraz edildiginde banka Ahmet
Tuna’ya, 6deme yapip yapmama konusunda
danigsmalidir. Ahmet Tuna, muhatap bankanin 6deme
yapmasini engelleyebilir.

Il. Cek, 29.04.2016 giinii X Bankasi A.S. istanbul Besiktas
Subesine ibraz edildiginde hesapta kargilik yoksa
muhatap banka tarafindan kargiliksizdir islemi
yapiimamahdir.

Ill. Cek, 03.03.2016 tarihinde X Bankasi A.$. Ankara
Yenimahalle Subesine ibraz edildiginde hesapta karsilik
yoksa muhatap banka tarafindan karsiliksizdir iglemi
yapilmalidir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu ve 5941 sayili Cek

Kanunu uyarinca, oérnekte verilen ¢eke iligkin olarak

yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) Il ve IlI

I. Eksik bor¢ doguran islemler
Il. Yaniima
lll. Aldatma
IV. Korkutma
V. Sebepsiz zenginlesme
Yukaridakilerden hangileri 6098 sayil Tuirk Borgclar
Kanunu’nda diizenlenen irade bozukluklar arasinda

yer almaz?

A)lvell B)lveV C)llvelll D)lllveV E)IVveV

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, haksiz fiil
dolayisiyla ugranilan manevi zararin tazmini
konusunda asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Haksiz fille maruz kalan kisi disindaki kisilere, manevi
tazminat olarak uygun bir miktar paranin 6denmesine
karar verilebilmesi sadece haksiz fiil magdurunun
O6luminde mumkandur.

B) Kusursuz sorumluluk kapsaminda sorumlu olanlardan
manevi zararin giderilmesi istenebilir.

C) Kisilik hakkinin zedelenmesinden zarar goéren, ugradigi
manevi zarara karsilik manevi tazminat adi altinda bir
miktar para 6denmesini isteyebilir.

D) Hakim, manevi tazminatin 6denmesinin yani sira bu
saldiriy1 kinayan bir karar verebilir ve bu kararin
yayimlanmasina hiikmedebilir.

E) Hakim, manevi tazminatin 6denmesi yerine, dider bir
giderim bicimi kararlastirabilir veya bu tazminata
ekleyebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, haksiz
fiillerden dogan borglarla ilgili olarak asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Yetkili kamu makamlarinin midahalesinin zamaninda
saglanamayacak olmasi durumunda kisinin hakkini
kendi giiclyle korumasina yonelik fiilleri hukuka aykiri
sayllmaz.

B) Kanunun verdigi yetkiye dayanan ve bu yetkinin sinirlari
icinde kalan bir fiil, zarara yol agsa bile, hukuka aykiri
sayllmaz.

C) Birden ¢ok kisi, birlikte bir zarara sebebiyet verdikleri
takdirde, zarar gorene karsi haklarinda kusurlari
olcustnde kismi sorumluluga iliskin hdkumler uygulanir.

D) Agir bedensel zarar veya 6lim halinde, zarar gérenin
veya 6lenin yakinlarina da manevi tazminat olarak
uygun bir miktar paranin 6denmesine karar verilebilir.

E) Bir kisinin haksz fiili dolayisiyla sorumlulugu, birden ¢ok
sebebe dayandirilabiliyorsa hakim, zarar géren aksini
istemis olmadikga veya kanunda aksi 6ngorilmedikge
zarar gorene en iyi giderim imkani saglayan sorumluluk
sebehine goére, karar verir.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, ifasina
baslanmis siirekli edimli s6zlesmelerde borglunun
temerriudii halinde asagidakilerden hangisi talep
edilemez?

A) Gecikme tazminati

B) S6zlesmenin siresinden dnce sona ermesi hedeniyle
ugranilan zararlar

C) Sozlesmeden dénme
D) Sézlegsmenin feshi
E) ifa

6098 sayil Turk Borglar Kanunu’na gore, muteselsil

sorumlulukla ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Miteselsil borclulardan biri ortak def'i ve itirazlari ileri
surmezse, diger muteselsil borglulara karsi sorumlu olur.

B) Miiteselsil borglularin sorumlulugu, borcun tamami
6deninceye kadar devam eder.

C) Birden ¢ok borgludan her biri, alacakhya kargi borcun
tamamindan sorumlu olmay: bildirirse, miteselsil
bor¢luluk dogar.

D) Kanun veya stzlesme ile aksi belirlenmedikce
miiteselsil borglulardan biri kendi davranisiyla diger
bor¢lularin durumunu agirlastiramaz.

E) Miteselsil borglulardan birinden alinamayan miktari, diger
muteselsil borglular kusurlari oraninda Ustlenmekle
yukumluduarler.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, aksine bir

anlagsma yoksa para borglarinin ifa yeri agsagidakilerden

hangisidir?

A) Bor¢lunun sézlesmenin kuruldugu zamandaki yerlesim
yeri

B) Borclunun 6deme zamanindaki yerlesim yeri

C) So6zlesmenin kuruldugu yer

D) Alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim yeri

E) Alacaklinin sézlesmenin kuruldugu zamandaki yerlesim
yeri

16

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGCUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler icin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve Ingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak uzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler icin toplam
120 soru) test biciminde yapilan ve ayrintilari asagida aciklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dlzeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik géstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi i¢in bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari diizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 Gzerinden aldiklari sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup icinde goésterdigi performansa goére, bagil puana donlstirerek
degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki oteki adaylarin
basarisina bagli olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindigi bu degerlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba gére basarili ya da basarisiz oldugunu
gosterir. Adayin dodru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma go6sterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag¢
standart sapma altinda ya da Ustlinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. BOylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baglikta basari
puanlar (alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50,
standart sapmalari 10 olacak bicimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana baglkta aldiklan puanlardan agirhikh basari puanlan
bulunmaktadir. Agirlikh basari puanina alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek,
soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geredi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlar tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagll olarak, sorularin %55’ini dodru cevaplayan adaylarin basarili sayildidi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’Unli dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagihmi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Smavda 130 adet 5 secenekli coktan se¢cmeli soru

bulunmaktadir. Yanlis cevaplarmizin dogru
cevaplarmiza bir etkisi olmayacaktir.
Smavda  verilen toplam cevaplama  siiresi

165 (yUz altmus bes) dakikadir. Simnavin baglamasini
izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen higbir
aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15
dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine
izin verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci,
rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav
salonuna alinmayacaktir.

Optik  cevap  kadgidimizin  adimiza  diizenlenip
diizenlenmedigini  kontrol ediniz. TC Kimlik
Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlaymiz. Herhangi bir yanlishk olmasi
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. Optik
cevap kagidiniz iizerinde yer alan kitapgik tiirti ile ilgili
kutucugu kodlamay1 ve ilgili kisma ad ve soyadinizi
yazarak imzalamay1 unutmayiniz. Optik cevap kagidina
kodlanmas1 gereken bilgilerde eksiklik ve/veya
yanlislik olmasi halinde smavin degerlendirilmesi
miimkiin olmayacaktir.

Cevaplarin optik cevap ké&gidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar
gecerli__degildir. Soru kitap¢igina isaretlenmis
cevaplarm optik cevap kagidina gegirilmesi i¢in ek stire
kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her
tirli kodlama siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her
alanin cevabr o alanin adinin yazili oldugu siitunda
ve/veya sutunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik
tiirli ile her sayfada yer alan kitapgik tiiriiniin ayn1 olup
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta
basim hatalarinin  bulunup bulunmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapgiginizin sayfast eksik veya basimi
hatali ise degistirilmesi i¢in Salon Gorevlilerine
basvurunuz.

Soru kitapgigimizin {izerinde ayrilan yere istenilen
bilgileri yazimiz. Soru kitap¢igi iizerindeki uyarilari
mutlaka okuyunuz. Soru kitapg¢iginin sayfalarindaki bos
yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda
miisvedde kullanmak yasaktir. Smav sonunda soru
kitapgiklart  toplanacak ve incelenecektir. Soru
kitapgiginizin  veya sayfalarinin  eksik  ¢ikmasi
durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.

Sorulart1 ve cevaplart digsart ¢ikarmaniz yasaktir.
Adaylarin Smav Giris Belgelerine cevap anahtarini
yazip salon digma ¢ikarmalar1 yasaktir. Bu kurallara
uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

10.
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Adaylarin CEP TELEFONU, HESAP MAKINESI,
bilgisayar, databank benzeri 6zel elektronik
donanmimlar ile kulakhk, telsiz, ¢agr1i cihaz1 vb.
iletisim araclar,, goriintii kaydetmeye yarayan
fotograf makinesi, kamera vb. araclar ve silah vb.
techizatlar ile SINAV BINASINA GIRMELERI
KESINLIKLE YASAKTIR. Emniyet Gorevlileri
tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen ara¢ veya
cihazlar1 yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar
binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina
girisinde veya salonlarda emanet
ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen ara¢ veya cihazlari
bulundurdugu tespit edilen adaylarmm durumu Sinav
Iptal Tutanagma yazilir ve bu adaylarin smavlarl
gegersiz sayilir.

Adaylarin sinav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
ulagabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklari  bulundurmalari  yasaktir.  Bulunduran
adaylarin durumu Smav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve
tartigmaya girmek; baska adaym/adaylarin kagidina
bakmak, bagka adayla/adaylarla konugsmak, silgi, kalem
vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi
birini yapan adaylarin durumu Smav iptal Tutanagina
yazilir ve bu adaylarin sinavlar gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya c¢eken, cekmeye tesebbiis eden,
kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin
durumu Smav Iptal Tutanagma yazilir ve bu adaylarm
smavlar1 gegersiz sayilir. Gorevliler kopya cekmeye
veya vermeye kalkisanlar1 uyarmak zorunda degildir;
sorumluluk size aittir. Soru kitap¢iginizi ve Optik cevap
kagidimz1 baskalar1 tarafindan goriilmeyecek sekilde
tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tlirli uyarilarima uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz
yerleri de degistirebilir. Smavinizin gegerli sayilmasi,
her seyden dnce siav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylarin, Sinava Giris Belgesi yaninda TC
Kimlik No yazil giincel fotografli Niifus Ciizdan1 veya
Suresi Gegerli Pasaporttan birini bina ve salon girisinde

ibraz  ettikten sonra SALON BASKANININ
talimatindan sonra siranin Uzerinden kaldirmalari
zorunludur.

Sinav salonunu terk etmeden dnce, soru kitapgigini ve
optik cevap kagidin1 eksiksiz teslim  etmeyi
unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz gegersiz sayilir ve
hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR” denilmeden sinava baglamayimiz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama
yapiniz.
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